

5 апреля 2020 года
НЕДЕЛЯ 5-Я ВЕЛИКОГО ПОСТА
ПРП. МАРИИ ЕГИПЕТСКОЙ. ГЛАС 1-Й
Последование часов и обедницы
для домашнего (келейного) совершения

ЧАС ТРЕТИЙ

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесному, Утешителю, Духу истины, Иже вездесущий и вся исполняющий, Сокровище благих и жизненни Подателю, прииди и вселись в ны, и очисти ны от всяких скверны, и спаси, Благодать, души наша.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
Трижды, и три поклона.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков.
Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, именем Твоего ради.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесах, да святится имя Твоё, да прийдет Царствие Твоё, да будет воля Твоя, яко на Небесах, и на земле. Хлеб наш насущный даждь нам днес; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, **12.**

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 16

Услыши, Гóсподи, прáвду мою, во мной молéнию моему, внуши молýту мою не во устnáх льстíвых. От лица Твоего судьбá моя изыдет, очи мой да вйдита правоты. Искусил Гóсий сéрдце моё, посетил Гóсий нόщию, искусил мя Гóсий, и не обретется во мне непráвда. Яко да не возлагóлют устá моя дел человéческих, за словесá устéн Твойх аз сохранíх путý жéстоки. Совершй стопы моя во стезяx Твойх, да не подвижутся стопы моя. Аз воззвáх, яко услышал мя Гóсий, Бóже, приклонй ухо Твоé мне и услыши глагóлы моя. Удиви мýлости Твойя, спасáяй уповáющыя на Тя от протíвящихся деснице Твоéй. Сохранй мя, Гóсподи, яко зéницу óка, в кróве крилú Твоéю покрыеши мя. От лица нечестíвых острáстших мя, врази мой дúшу мою одержáша. Тук свой затвориша, устá их глагóлаша гордыню. Изгоняющи мя нýне обыдóша мя, очи свой возложиша уклонити на зéмлю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скýмен обитáяй в тáйных. Воскреснý, Гóсподи, предвари я и запní им, избáви дúшу мою от нечестíваго, ору́жие Твоé от враг рукý Твоей. Гóсподи, от мálых от земли, разделй я в животе их, и сокровéнных Твойх испóлнися чрéво их, насытишася сыно́в, и оставиша остáнки младéнцам свойм. Аз же прáвдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, внегdá явйти ми ся слáве Твоей.

Псалом 24

К Тебé, Гóсподи, воздвигóх дúшу мою, Бóже мой, на Тя уповáх, да не постыжуся во век, нижé да посмеют ми ся врази мой, ибо вси терпáщии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующи вотщé. Путý Твойя, Гóсподи, скажи ми, и стезям Твойм научи мя. Настáви мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебé терпéх весь день. Помянй щедроты Твойя, Гóсподи, и мýлости Твойя, яко от вéка суть. Грех юности моей, и невéдения моего не помянй, по мýлости Твоей помянй мя Ты, рáди благости Твоей, Гóсподи. Благ и прав Господь, сего рáди законоположйт согрешающым на путý. Настáвит крótкия на суд, научит крótкия путéм Своим. Вси путиé Господни мýлость и истина, взыскáющым завéта Егó, и свидéния Егó. Рáди имене Твоего, Гóсподи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человéк боялся Гóспода? Законоположйт Гóму на путý, Гóже извóли. Душá Гó во благих водворится, и сéмя Гó наследит зéмлю. Держáва Господь боящихся Егó, и завéт Егó явит им. Очи мой вы́ну ко Гóсподу, яко Той истóргнет от сéти нóзе мой. Прíзри на мя и помýлуй мя, яко единорóд и нищ есмь аз. Скóрби сéрдца моего умнóжишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смиréние моё, и труд мой, и остави вся грехи мои. Виждь враги мои, яко умнóжишася, и ненавидéнием непráведным возненавидеша мя. Сохранй дúшу мою, и избáви мя, да не постыжуся, яко

уповáх на Тя. Незлóбиви и прáвии прилеплáхуся мне, я́ко потерпéх Тя, Гóсподи. Избáви, Бóже, Изráиля от всех скорбéй Гó.

Псалом 50

Помíлуй мя, Бóже, по велицей мýлости Твоéй, и по мнóжеству щедрót Твойх очýсти беззакóние моé. Наипáче омýй мя от беззакóния моегó, и от грехá моегó очýсти мя; я́ко беззакóние моé аз знаю, и грех мой предо мнóю есть вы́ну. Тебé едýному согрешíх, и лукáвое пред Тобóю сотворíх; я́ко да оправдýшися во словесéх Твойх, и победíши, внегdá судýти Ти. Сé бо в беззакóниих зачáт есмь, и во гресéх родí мя ма́ти моя. Сé бо истину возлюбíл есý, безвéстная и тáйная премúдрости Твоéя явíл ми есý. Окропíши мя иссóпом, и очýщуся; омыеши мя, и пáче снéга убелóся. Слúху моемý дáси ráдость и весéлие; возráдуются кóсти смиренныя. Отвратí лицé Твоé от грех мойх, и вся беззакóния моя очýсти. Сéрдце чýсто созýжди во мне, Бóже, и дух прав обновí во утрóбе моéй. Не отвérжи менé от лицá Твоегó, и Дúха Твоегó Святáго не отымí от менé. Воздáждь ми ráдость спасéния Твоегó, и Дúхом Владычним утвердí мя. Научú беззакóнныя путéм Твойм, и нечестíвии к Тебé обратятся. Избáви мя от кровéй, Бóже, Бóже спасéния моегó; возráдуетя язы́к мой прáвде Твоéй. Гóсподи, устнé мой отвérзеши, и устá мой возвестя хвалу́ Твою. Яко áще бы восхотéл есý жéртвы, дál бых ýбо: всесожжéния не благоволýши. Жéртва Бóгу дух сокрушéн; сéрдце сокрушéнно и смиренно Бог не уничижít. Ублажý, Гóсподи, благоволéнием Твойм Сибна, и да созýждутся стéны Иерусалýмского. Тогдá благоволýши жéрту прáвды, возношéние и всесожегáемая; тогдá возложáт на олтárь Твой тельцы.

Сláва, и нýне:

Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

Тропárь воскрéсный, глáс 1:

Кámени запечáтану от иудéй, и вóином стрегúщым пречíстое Тéло Твоé, воскрéсл есý триднéвный Спáсе, дáруяй мýрови жýзнь. Сего рáди Сíлы Небéсныя вопияху Тý, Жизнодáвче: слáва Воскрéсению Твоему Христé: слáва Цárствию Твоему: слáва смотрéнию Твоему, едýне Человеколюбче.

Сláва, тропарь преподобныя, глас 8:

В тебé, ма́ти, извéстно спасéся éже по óразу, / приймши бо крест, послéдовала есý Христý, / и дéющи учýла есý презирáти ýбо плóть,

прехóдит бо, / прилежáти же о душí, вéщи безсмéртней. / Тéмже и со
Áнгелы сráдуетсѧ, преподóбная Марíе, дух твой.

И нýне, Богородичен:

Богорóдице, Ты есý лозá эстинная, / возрастíвшая нам Плод животá, /
Тебé мóлимся: / молýся, Владýчице, со святыми апóстолы / помíловати
дúши нáша.

Тáже:

Госпóдь Бог благословéн, / благословéн Госпóдь день дне, / поспешít
нам Бог спасéний нáших, / Бог наш, Бог спасáти.

**Святýй Бóже, Святýй Кréпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас.
Трижды.**

**Сláва Отцú и Сы́ну и Святóму Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амíнь.**

Пресвятáя Тróице, помíлуй нас; Гóсподи, очýсти грехý нáша; Владýко,
простý беззакóния нáша; Святýй, посетý и исцелý нéмощи нáша, эмене
Твоего ráди.

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Сláва, и нýне:

Отче наш, Ѝже есý на Небесéх, да святíтся эмя Твоé, да приýдет
Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твой, яко на Небесý и на землý. Хлеб наш
насúщий дáждь нам днесъ; и остави нам долги нáша, якоже и мы
оставляем должникóм нáшим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас
от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондák воскрéсен, глáс 1:

**Воскрéсл есý яко Бóг из грóба во слáве, и мýр совоскресíл есý, и
естество человéческое яко Бóга воспевáет Тá, и смéрть исчезé: Адáм
же ликúет, Владýко, Éва нýне от ўз избавляема рáдуетсѧ зовúщи: Ты
есý, иже всéм подáя Христé воскрéсение.**

Гóсподи, помíлуй. 40.

Йже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесý и на землý,
покланяемый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпeliéve,
Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Ѝже прáведныя любáй и грéшныя
мýлуяй, Ѝже вся зовýй ко спасéнию обещáния рáди бўдуших благ. Сам,
Гóсподи, приимý и нáша в час сей молýтвы и испráви живóт наш к
záповедем Твойм, дúши нáша освятý, телесá очýсти, помышléния испráви,

мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоей славы, яко благословен еси во веки веков, амьнь.

Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без истлования Бога Слова рожденную, / сущую Богородицу, Тя величаем.

И молитву сию, святого Мардания:

Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисус Христе, и Святый Дух, Едино Божество, Едина Сила, помилуй мя, грешного, и имиже веши судьбами, спаси мя, недостойного раба Твоего, яко благословен еси во веки веков. Амьнь.

ЧАС ШЕСТЫЙ

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 53

Боже, во имя Твоё спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложиша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник душой моей. Отвратит злая врагом моим, истину Твою потреби их. Волею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на врага мой воззре око моё.

Псалом 54

Внушай, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбех печалию мою и смятосья. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклониша на мя беззаконие и во гневе враждоваху ми. Сердце моё смятется во мне и боязнь смерти нападе на мя. Страх и трепет прииде на мя и покры мя тьма. И рече: кто даст ми крилло, яко голубине, и полещу, и почую? Се удалыхся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающего мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздел языки их: яко видех беззаконие и пререкание во граде. Днем и нощию обудет по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лыхва и лесть. Яко аще бы враг поносил

ми, претерпéл бых ýбо, и áще бы ненавíдяй мя на мя велерéчевал, укры́л бых ся от негó. Ты же, человéче равнодúшне, влады́ко мой и знаемый мой, ýже кўпно наслаждáлся есý со мнóю бráшен, в дому́ Бóжии ходíхом единомышлéнием. Да прийдет же смерть на ня, и да сníдут во ад жýви, яко лукáвство в жилýщах их, посредé их. Аз к Бóгу воззвáх, и Госпóдь услýша мя. Вéчер и заúтра, и полудне повéм, и возвещý, и услýшит глас мой. Избáвит мýром дúшу мою от приближáющихся мне, яко во мнóзе бáху со мнóю. Услýшит Бог и смирит я, Сый прéжде век. Несть бо им изменéния, яко не убоя́шася Бóга. Простré рýку свою на воздаяние, осквернýша завéт Егó. Разделýшася от гнéва лицá Егó, и приблíжишася сердцá их, умякнуша словесá их пáче елéа, и та суть стрéлы. Возвéрзи на Гóспода печáль твою, и Той тя препитáет, не даст в век молвý прáведнику. Ты же, Бóже, низведéши их во студенéц истлéния, мýжие кровéй и льсти не преполовоят дней свойх. Аз же, Гóсподи, уповáю на Тя.

Псалом 90

Живýй в помощи Вýшняго, в кróве Бóга Небéсного водворýтся. Речéт Гóсподеви: Застúпник мой есý и Прибéжище моé, Бог мой, и уповáю на Негó. Яко Той избáвит тя от сéти лóвчи и от словесé мяте́жна, плещмá Свойма осенít тя, и под крилé Егó надéешися: оружием обýдет тя ýстина Егó. Не убойшися от стрáха нощnáго, от стрелы летя́щия во дни, от вéщи во тме преходя́щия, от сряща и бéса полúденнаго. Падéт от страны́ твоей ты́сяща, и тма одеснýю тебе, к тебе же не приближится, обáче очýма твойма смóтриши, и воздаяние грéшников ýзриши. Яко Ты, Гóсподи, уповáние моé, Вýшняго положýл есý прибéжище твоé. Не прийдет к тебе зла и ráна не приближится телесý твоему, яко Áнгелом Свойм заповéсть о тебе, сохранýти тя во всех путéх твойх. На рукáх вóзмут тя, да не когда преткнéши о кáмень ногу твою, на áспида и василýска настúпиши, и поперéши льва и змýя. Яко на Мя уповá и избáвлю ý, покрыю ý, яко познá ýмя Моé. Воззовéт ко Мне и услýшу егó, с ним есмь в скóрби, измý егó и прослáвлю егó, долготóю дний испóлню егó и явлю ему спасéние Моé.

Слáва, и нýне:

Аллилýиа, аллилýиа, аллилýиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помýлуй. Трижды.

Тропárь воскрéсный, глáс 1:

Кámени запечáтану от иудéй, и вóином стрегúщым пречíстое Тéло Твоé, воскрéсл есý триднéвный Спáсе, dáруяй мýрови жýзнь. Сего ráди Сíлы Небéсныя вопиýху Тý, Жизнодáвче: слáва Воскрéсению

**Твоему Христé: слáва Цárствию Твоему: слáва смотрéнию Твоему,
еди́не Человеколюбче.**

Слáва, тропарь преподобныя, глас 8:

**В тебé, ма́ти, извéстно спасéся ёже по óбразу, / приймши бо крест,
послéдовала еси Христý, / и дéющи учíла еси презирáти úбо плоть,
прехóдит бо, / прилежáти же о душí, вéщи безсмéртней. / Тéмже и со
Áнгелы сráдуется, преподóбная Марíе, дух твой.**

И нýне, Богородичен:

**Яко не ýмамы дерзновéния за премnóгия грехí на́ша, / Ты ýже от Тебé
Рóждшагося молý, Богорóдице Дéво, / мнóго бо мóжет молéние Máтернее
ко благосéрдию Владýки. / Не прéзри грéшных мольбы́, Всечýстая, / яко
мýлостив есть и спастý могýй, / Ѝже и страдáти о нас извóливый.**

Тáже:

**Скóро да предварýт ны щедróты Твоá, Гóсподи, / яко обнищáхом зелó; /
помозý нам, Бóже, Сpáсе наш, / слáвы rádi Ѝмене Твоегó, Гóсподи, избáви
нас / и очýсти грехí на́ша, Ѝмене rádi Твоегó.**

**Святýй Бóже, Святýй Кréпкий, Святýй Безсмéртный, помýлуй нас.
Трижды.**

**Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амýнь.**

**Пресвятáя Тróице, помýлуй нас; Гóсподи, очýсти грехí на́ша; Владýко,
простý беззакóния на́ша; Святýй, посетý и исцелý нéмощи на́ша, ýмене
Твоегó rádi.**

Гóсподи, помýлуй. Трижды. Слáва, и нýне:

**Отче наш, Ѝже еси на Небесéх, да святítся ýмя Твоé, да приýдет
Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твоá, яко на Небесý и на землý. Хлеб наш
насýщный дáждь нам днесь; и остáви нам дóлги на́ша, якоже и мы
оставлáем должникóм на́шим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас
от лукáваго.**

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амýнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак преподобныя, глас 3:

**Блудáми пéрвее преисполнена всяческими, / Христóва невéста
днесь покаянием явíся, / Áнгельское жýтельство подражáющи,
дéмоны Крестá ору́жием погубляет. / Сегó rádi Цárствия невéста
явíлася еси, / Марíе преслáвная.**

Гóсподи, помíлуй. 40.

Йже на всякое врёмя и на всякий час, на Небесý и на землý, покланяемый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпелýве, Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Йже прáведныя любáй и грéшныя мíлуяй, Йже вся зовýй ко спасéнию обещáния ráди бúдущих благ. Сам, Гóсподи, приимý и нáша в час сей молýтвы и испráви живóт наш к заповедем Твойм, дўши нáша освятý, телесá очýсти, помышлéния испráви, мы́сли очýсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святýми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдаеши и наставляеши, достíгнем в соединéние вéры и в разум непристúпныя Твоей слáвы, яко благословéн еси во вéки векóв, амíнь.

Честнéйшую Херувíм / и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, / без истлéния Бóга Слóва рóждшую, / сýщую Богорóдицу, Тя величáем.

И молитву сию святаго Великаго Василия:

Бóже и Гóсподи сил и всея твáри Содéтелю, Йже за милосéрдие безприклáдныя мíлости Твоей Единорóдного Сýна Твоегó, Гóспода нáшего Иисýса Христá, низпослáвый на спасéние рóда нáшего, и честным Егó Крестóм рукописáние грех нáших растерzáвый, и победýвый тем начáла и влáсти тьмы. Сам, Влады́ко Человеколóбче, приимý и нас, грéшных, благодárственныя сиá и молéбныя молýтвы и избáви нас от всякаго всегубýтельного и мрачнаго прегрешéния и всех озлóбити нас йíщущих вíдимых и невíдимых враг. Пригвоздý стрáху Твоему плóти нáша и не уклонý сердéц нáших в словесá или́ помышлéния лукáвства, но любóвию Твоéю уязвý дўши нáша, да, к Тебé всегда взирáюще и éже от Тебé свéтом наставляеши, Тебé, непристúпнаго и присносúщнаго зряще Свéта, непрестáнное Тебé исповéдание и благодарéние возсылаем, Беззначáльному Отцú со Единорóдным Твойм Сýном и Всесвятýм, и Благýм, и Животворýщим Твойм Дúхом нýне, и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

ЧИН ОБЕДНИЦЫ

Благослови, душе моя, Господа: благословен еси, Господи.

Псалом 102

Благословý, душé мой, Гóспода, и вся внúтренняя мой, ýмя святóе Егó. Благословý, душé мой, Гóспода, и не забывáй всех воздаяний Егó, очищающаго вся беззакónия твой, исцеляющаго вся недýги твой, избавляющаго от истлéния живóт твой, венчáющаго тя мíлостию и

щедротами, исполняющаго во благих желания твоё: обновится яко брля юность твоя. Творяй милостины Господь, и судьбу всем обидимым. Сказа путй Свой Моисееви, сыновом Израилевым хотения Свой. Щедр и милостив Господь, долготерплив и многомилостив. Не до конца прогнёвается, ниже во век враждует. Не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмы. Человек, яко трава дниe его, яко цвет сельный, тако оцветет: яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места свое. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творитя я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа все Ангели Его, сильни крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа, вся силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа, вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душа моя, Господа.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Псалом 145

Хвали, душа моя, Господа. Восхвалю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Не надейтесь на князи, на сыны человеческия, в нихже несть спасения. Изайдет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его. Блажен, ему же Бог Иаковль Помощник его, упование его на Господа Бога своего, сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них, хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим. Господь решит окованыя, Господь умудряет слепцы, Господь возводит низверженныя, Господь любит праведники. Господь хранит пришельцы, сира и вдову приимет, и путь грешных погубит. Воцарится Господь во век, Бог твой, Сионе, в род и род.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Единородный Сыне, и Слободе Божий, Безсмертен Сый, и изволивый спасения нашего ради воплотиться от Святая Богородицы и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечившийся, распныйся же, Христе Боже, смертию смерть поправый, един Сый Святая Троица, прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

БЛАЖЕННЫ

Во Цárствии Твоém, помянí нас, Гóсподи, егдá прийdeши во Цárствии Твоém.

Блажéни нíщии дúхом, яко тех есть Цárство Небéсное.

Блажéни плачущии, яко тýи утéшатся.

На 10: Блажéни крótцыи, яко тýи наслéдят зéмлю.

Блажéни алчущии и жáждущии прáвды, яко тýи насытятся.

На 8: Блажéни мýлостивии, яко тýи помíловани бúдут.

Снéдию изведé из рай вráг Адáма: Крестóм же разбóйника введé Христóс вóнь, помянí мя, зовúща, егдá прийdeши во Цárствии Твоém.

Блажéни чýстии сéрдцем, яко тýи Бóга úзрят.

Поклáняюся страстéм Твойм, славослóвлю и Воскресéние со Адáмом и разбóйником, со глáсом свéтлым вопио Ти: помянí мя, Гóсподи, егдá прийdeши во Цárствии Твоém.

На 6: Блажéни миротвóрцы, яко тýи сýнове Бóжии нарекúтся.

Распýлся есý безгрéшне, и во грóбе положýлся есý вóлею: но воскрéсл есý яко Бóг, совоздвígнуwyй себé Адáма, помянí мя, зовúща, егдá прийdeши во Цárствии Твоém.

Блажéни изgnáни прáвды rádi, яко тех есть Цárство Небéсное.

Хráм Твóй телéсный триднéвным Воскресíвый погребéнием, со Адáмом, и ýже о Адáма, воскресíл есý Христé Бóже: помянí наc зовúщих, егдá прийdeши во Цárствии Твоém.

На 4: Блажéни естé, егдá понóсят вам, и изженúт, и рекúт всяк зол глагóл на вы, лжúще, Менé rádi.

Миронóсицы приидóша плачущя, на грóб Твóй Христé Бóже, зелó ráно: и в бéльых рíзах обретóша Áнгела седяща, что ýщете? зовúща. Воскрéсе Христóс, не рыдáйте прóчее.

Рáдуйтесь и веселýтесь, яко мзда вáша мнóга на Небесéх.

Апóстоли Твой, Гóсподи, на góру, áможе повелéл есý ýм, пришéдше, Сpáсе, и Тýя вíдевше поклонíшася, ýхже и послáл есý во языки учýти и крестýти я.

Слáва, трóичен: Отцú поклонíмся, и Сýна славослóвим и Пресвятáго Дúха вкúпе воспóим, зовúще и глагóлюще: Всесвятáя Тróице, спасí всéх наc.

И ныне: Мáтерь Твою привóдят Тí в молýтву, людие Твой, Христé: мольбáми Ея щедроты Твой дáждь нам, Благýй, да Тя прославляем, из грóба нам возсиявшаго.

ТРИСВЯТОЕ

**Святый Бóже, Святый Крéпкий, Святый Безсмертный, помíлуй нас.
Трижды, и три поклона.**

**Сláва Отцú, и Сыну, и Святому Дúху, и ныне и прýсно, и во вéки векóв.
Амíнь.**

Святый Безсмертный, помíлуй нас.

Святый Бóже, Святый Крéпкий, Святый Безсмертный, помíлуй нас.

ПРОКИМЕН, АПОСТОЛ И ЕВАНГЕЛИЕ

Прокýмен, глáс 1: Бýди, Гóсподи, мýлость Твой на нáс, якоже уповáхом на Тя.

Стíх: Рáдуйтесь прáведнии о Гóсподе, прáвым подобáет похвалá.

Бýди, Гóсподи, мýлость Твой на нáс, якоже уповáхом на Тя.

Прокýмен, глáс 4: Дýвен Бог во святýх Свойх, Бог Изráилев.

Апостол воскресный ко Евреем, начало 321 от полу:

Бráтие, Христóс пришéд Архиерéй грядúщих благ, бóльшею и совершеннейшею скиниeю, нерукотворéнною, сýречь, не сей твáри, ни кróвию кóзлею, ни тéльчею, но Своéю Кróвию, вниде едíною во святáя, вéчное искуплéние обретýй. Áще бо кровь кóзлия и тéльчая, и пéпел юнчий кропýщий осквернёныя, освящáет к плóтней чистотé, кольмí пáче Кровь Христóва, Йже Дúхом Святýм Себé принесé непорóчна Бóгу, очýстит совéсть нашу от мéртвых дел, во éже служýти нам Бóгу жíву и ýстинну.

Русский перевод: Братия, Христос, Первосвященник будущих благ, прия с большиeю и совершеннейшею скиниeю, нерукотвореною, то есть не такового устроения, и не с кровью козлов и тельцов, но со Своей Кровию, однажды вошел во святилище и приобрел вечное искупление. Ибо если кровь тельцов и козлов и пепел телицы, через окропление, освящает оскверненных, дабы чисто было тело, тем более Кровь Христа, Который Духом Святым принес Себя непорочного Богу, очистит совесть нашу от мертвых дел, для служения Богу живому и истинному.

Апостол преподобныя, к Галатом, начало 208:

Бráтие, прéжде пришéствия вéры, под закóном стрегóми бéхом, затворéни в хотáщую вéру откры́тися. Тéмже закóн пéстун нам бысть во Христá, да от вéры оправдýмся. Пришéдши же вéре, ужé не под

пéстуном есмý. Вси бо вы сýнове Бóжии естé вéрою о Христé Иисýсе: ели́цы бо во Христá крестýстеся, во Христá облекóстеся. Несть Иудéй, ни ёллин; несть раб, ни свободъ; несть мўжеский пол, ни жéнский; вси бо вы едýно естé о Христé Иисýсе. Áще ли вы Христóвы, ýбо Авраámле сéмя естé, и по обетовáнию наслéдницы.

Русский перевод: Братия, до пришествия веры мы заключены были под стражею закона, до того времени, как надлежало открыться вере. Итак закон был для нас детоводителем ко Христу, дабы нам оправдаться верою; по пришествии же веры, мы уже не под руководством детоводителя. Ибо все вы сыны Божии по вере во Христа Иисуса; все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись. Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе. Если же вы Христовы, то вы семя Авраамово и по обетованию наследники.

Аллилúия, аллилуия, аллилуия.

Бóг дай́й отмщéние мнé, и покорýвый лю́ди под мя.

Стíх: Величáяй спасéния царéва, и творýй мíлость Христú своему Давíду, и сéмени его до вéка.

Господи, помилуй. Трижды.

От Марка святаго Евангелия чтение.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Евангелие рядовое воскресное от Марка, начало 47:

Во врéмя óно, пойт Иисýс обанáдесяять, начáт им глагóлати, яже хотáху Емý быти, яко, се, восхóдим во Иерусалýм, и Сын Человéческий прéдан бўдет архиерéом и кнýжником, и осúдят Егó на смерть, и предадя́т Егó язы́ком. И поругáются Емý, и уáзвят Егó, и оплюют Егó, и убијут Егó, и в трéтий день воскрéснет. И пред Ним приидóста Иáков и Иоáнн, сýна Зеведéева, глагóлюща: Учýтелю, хóщева, да éже áще прóсива, сотвориши нáма. Он же речé има: что хóщета, да сотвори вáма? Óна же ре́ста Емý: дажь нам, да едýн одеснýю Тебé, и едýн ошúюю Тебé сáдева во слáве Твоéй. Иисýс же речé има: не вéстася, чесó прóсита. Мóжета ли пíти чáшу, юже Аз пию, и крещéнием, юмже Аз крещáюся, крестýтися? Óна же ре́ста Емý: мóжева. Иисýс же речé има: чáшу ýбо, юже Аз пию, испиéта, и крещéнием, юмже Аз крещáюся, крестýтася. А éже сéсти одеснýю Менé и ошúюю, несть Мне дáти, но юмже уготóвано есть. И слýшавше дéсять, начáша негодовáти о Иáкове и Иоáнне. Иисýс же призвáв их, глагóла им: вéсте, яко мня́щиися владéти язы́ки, соодолевáют им, и вели́цы их обладáют юми. Не тáко же бўдет в вас, но юже áще хóщет в вас вýщий быти, да

бўдёт вам слуга. И иже аще хошет в вас быти старей, да бўдёт всем раб. Йбо Сын Человечь не прииде, да послужат Ему, но да послужит, и дати душу Свою избавление за многи.

Русский перевод: В то время, подозвав двенадцать, Иисус начал им говорить о том, что будет с Ним: вот, мы восходим в Иерусалим, и Сын Человеческий предан будет первосвященникам и книжникам, и осудят Его на смерть, и предадут Его язычникам, и поругаются над Ним, и будут бить Его, и оплюют Его, и убьют Его; и в третий день воскреснет. Тогда подошли к Нему сыновья Зеведеевы Иаков и Иоанн и сказали: Учитель! мы желаем, чтобы Ты сделал нам, о чем попросим. Он сказал им: что хотите, чтобы Я сделал вам? Они сказали Ему: дай нам сесть у Тебя, одному по правую сторону, а другому по левую в славе Твоей. Но Иисус сказал им: не знаете, чего просите. Можете ли пить чашу, которую Я пью, и креститься крещением, которым Я крещусь? Они отвечали: можем. Иисус же сказал им: чашу, которую Я пью, будете пить, и крещением, которым Я крещусь, будете креститься; а дать сесть у Меня по правую сторону и по левую – не от Меня зависит, но кому уготовано. И, услышав, десять начали негодовать на Иакова и Иоанна. Иисус же, подозвав их, сказал им: вы знаете, что почитающиеся князьями народов господствуют над ними, и вельможи их властвуют ими. Но между вами да не будет так: а кто хочет быть большим между вами, да будет вам слугою; и кто хочет быть первым между вами, да будет всем рабом. Ибо и Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих.

Евангелие преподобныя, от Луки, зачало 33:

Во врёмя оно, моляше Иисуса нёкий от фарисеёй, да бы ял с ним: и вшед в дом фарисеёв, возлежé. И се женá во грáде, яже бе грéшница, и увéдевши, яко возлежйт во хráмине фарисеёве, принéсши алавáстр мýра. И стáвши при ногу Егó созадí, плáчуущися, начáт умывáти нóзе Егó слезáми, и власы главы своé отираше, и облобызáше нóзе Егó, и мázаше мýром. Вíдев же фарисеёй возвáвый Егó, речé в себé, глагóля: Сей аще бы был прорóк, вéдел бы кто и каковá женá прикасаéтся Ему, яко грéшница есть. И отвещáв Иисус речé к нему: Сýмоне, юмам ти нéчто рещí. Он же речé: Учýтелю, рцы. Иисус же речé: два должникá бéста заимодáвиу нéкоему, едýн бе дóлжен пятиóсот динáрий, другой же пятиóдесят. Не имúщема же юма воздáти, обéма отдá. Котóрый ўбо ею, рцы, паче возлóбит его? Отвещáв же Сýмон речé: мню, яко емúже вýюще отдá. Он же речé ему: прáво судíл еси. И обра́щься к женé, Сýмонови речé: вýдиши ли сио жену? Внидóх в дом твой, воды на нóзе Мой не дадé, сиá же слезáми облия́ Ми нóзе, и власы главы своé отré. Лобзáния Ми не дадé, сиá же, отнéлиже внидóх, не престá облобызáющи Ми нóзе. Máслом главы Моея не помáза: сиá же мýром помáза Ми нóзе. Егóже ráди, глагóлю ти: отпущáются греси́ ея мнози, яко возлюби́ многи, а емúже мáло оставляется, мénьше любит. Речé же ей: отпущáются тебе греси́. И начáша возлежáшии с Ним глагóлати в

себé: кто Сей есть, иже и грехí отпущáет? Речé же к женé: вéра твой спасé тя, иди в мýре.

Русский перевод: В то время просил Иисуса некто из фарисеев вкусить с ним пищи; и Он, войдя в дом фарисея, возлег. И вот, женщина того города, которая была грешница, узнав, что Он возлежит в доме фарисея, принесла алавастровый сосуд с миром и, став позади у ног Его и плача, начала обливать ноги Его слезами и отирать волосами головы своей, и целовала ноги Его, и мазала миром. Видя это, фарисей, пригласивший Его, сказал сам в себе: если бы Он был пророк, то знал бы, кто и какая женщина прикасается к Нему, ибо она грешница. Обратившись к нему, Иисус сказал: Симон! Я имею нечто сказать тебе. Он говорит: скажи, Учитель. Иисус сказал: у одного заимодавца было два должника: один должен был пятьсот динариев, а другой пятьдесят, но как они не имели чем заплатить, он простил обоим. Скажи же, который из них более возлюбит его? Симон отвечал: думаю, тот, которому более простил. Он сказал ему: правильно ты рассудил. И, обратившись к женщине, сказал Симону: видишь ли ты эту женщину? Я пришел в дом твой, и ты воды Мне на ноги не дал, а она слезами облила Мне ноги и волосами головы своей отёрла; ты целования Мне не дал, а она, с тех пор как Я пришел, не перестает целовать у Меня ноги; ты головы Мне маслом не помазал, а она миром помазала Мне ноги. А потому сказываю тебе: прощаются грехи её многие за то, что она возлюбила много, а кому мало прощается, тот мало любит. Ей же сказал: прощаются тебе грехи. И возлежавшие с Ним начали говорить про себя: кто это, что и грехи прощает? Он же сказал женщине: вера твоя спасла тебя, иди с миром.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Помянí нас, Гóсподи, егдá прийдеши во Цárствии Твоém.

Помянí нас, Влады́ко, егдá прийдеши во Цárствии Твоém.

Помянí нас, Святýй, егдá прийдеши во Цárствии Твоém.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Стих: Приступíте к Немú и просветíтесь, и лíца вáша не постыдтся.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Слава: **Лик святых Áнгел и Архáнгел со всéми Небéсными Сíлами поёт Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля слáвы Твоей.**

И ныне: **Вéрую во едýнаго Бóга Отцá, Вседержíтеля, Творцá Нéбу и земли, вíдимым же всем и невíдимым. И во едýнаго Гóспода Иисýса Христá, Сына Бóжия, Единорóдного, Ѝже от Отцá рождённого прéжде всех век; Свёта от Свёта, Бóга юстинна от Бóга юстинна, рождённа, несотворéнна, единосúщна Отцú, Ѝмже вся быша. Нас ráди человéк и нашего ráди спасéния сшéдшаго с Небéс, и воплотившагося от Дúха Свята**

и Марíи Дéвы, и вочеловéчшася. Распýтаго же за нý при Понтýйstem Пилáте, и страдáвша, и погребénна. И воскрéшшаго в трéтий день, по Писáнием. И возшéдшаго на Небесá, и седáща одеснýю Отцá. И пáки грядúщаго со слáвою судýти живýм и мéртвым, Егóже Цárствию не бўдет концá. И в Дúха Святáго, Гóспода, Животворýщаго, Ѝже от Отцá исходáщаго, Ѝже со Отцéм и Сыном спокланýема и сслáвима, глагóлавшаго прорóки. Во едíну Святúю, Собóрную и Апóстольскую Цéрковь. Исповéдую едíно Крещéние во оставлéние грехóв. Чáю воскресéния мéртвых, и жýзни бўдущаго вéка. Амíнь.

Ослáби, остáви, простý, Бóже, прегрешéния нáша, вóльная и невóльная, я́же в слóве и в дéле, я́же в вéдении и не в вéдении, я́же во дñí и в нощý, я́же во умé и в помышлéнии: вся нам простý, я́ко Благ и Человеколюбец.

Отче наш, Ѝже есý на Небесéх, да святýтся ýмя Твоé, да прийдет Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твойя, я́ко на Небесý, и на землý. Хлеб наш насу́щный дажь нам днесь; и остáви нам долги нáша, я́коже и мы оставляем должникóм нáшим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[**Я́ко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]**

Кондák воскрéсен, глаc 1:

Воскрéсл есý я́ко Бóг из грóба во слáве, и мýр совоскресíл есý, и естество человéческое я́ко Бóга воспевáет Тá, и смéрть исчезé: Адám же ликúет, Владыко, Ёва нýне от ýз избавляема ráдуется зовúщи: Тý есý, я́же всéм подая́ Христé воскрéсение.

Слáва:

Кондак преподобныя Марии, глас 3:

Блудáми пéрвее преисполнена всяческими, / Христóва невéста днесь покаянием явýся, / Ангельское жýтельство подражáющи, / дéмоны Крестá ору́жием погубляют. / Сегó ráди Цárствия невéста явýлася есý, / Марíе преслáвная.

И нýне:

Кондак Богородицы, глас 6:

Предстáтельство христиáн непосты́дное, ходáтайство ко Творцú непрелóжное, не прéзри грéшных молéний гла́сы, но предварí я́ко Благáя на пóмощь нас, вéрно зовúщих Ти: ускорí на молýту и потщи́ся на умолéние, предстáтельствующи прýсно, Богорóдице, чтýщих тя.

Гóсподи, помíлуй. 12.

И молитву:

Всесвятáя Тróице, Единосúщная Держáво, Нераздéльное Цárство, всех благýх Винá, благоволí же и о мне грéшнем, утверdí, вразумí сéрдце моé, и всю мою отымí скvérну, просветí мою мысль, да выíну слáвлю, пою, покланяюся и глагóлю: Едíн Свят, Едíн Госпóдь, Иисús Христóс, во слáву Бóга Отцá. Амíнь.

Бúди Ѝмя Госпóдне благословéно отныне и до вéка. Трижды.

Слáва, и ныне:

Псалом 33:

Благословлю Гóспода на всякое врéмя, выíну хвалá Егó во устéх мойх. О Гóсподе похвáлится душá моя, да услýшат крótцы и возвеселятся. Возвелíчите Гóспода со мнóю, и вознесём ýмя Егó вкúпе. Взыскáх Гóспода, и услýша мя, и от всех скорбéй мойх избáви мя. Приступíте к Нему и просветýтесь, и лíца вáша не постыдятся. Сей нýщий воззвá, и Госпóдь услýша ý, и от всех скорбéй егó спасé ý. Ополчýтся Áнгел Госпóдень óкрест боящихся Егó, и избáвит их. Вкусíте и вíдите, яко благ Госпóдь; блажéн муж, ýже уповáет Нань. Бóйтесь Гóспода, вси святíи Егó, яко несть лишéния боящимся Егó. Богáтии обнищáша и взалkáша, взыскáющии же Гóспода не лишáтся всякаго блáга. Приидíте, чáда, послúшайте менé, стрáху Госпóдню научý вас. Кто есть человéк хотяй живóт, любáй дни вíдеть блáги? Удержí язы́к твой от зла, и устнé твой, éже не глагóлати льсти. Уклонíся от зла и сотворí блáго, взыщý мýра и поженí ý. Oczy Госпóдни на прáведныя, и úши Егó в молýтву их. Лицé же Госпóдне на творýщия злáя, éже потребýти от землý пámять их. Воззвáша прáведнии, и Госпóдь услýша их, и от всех скорбéй их избáви их. Близ Госпóдь сокрушéнных сéрдцем, и смиренныя дúхом спасéт. Мнóги скóрби прáведным, и от всех их избáвит ý Госпóдь. Хранít Госпóдь вся кóсти их, ни едíна от них сокрушýтся. Смерть грéшников лютá, и ненавýдящии прáведнаго прегрешáт. Избáвит Госпóдь дúши раб Свойх, и не прегрешáт вси уповáющии на Негó.

Достóйно есть яко войстину блажíти Тя, Богорóдицу, Присноблажéнную и Пренепорóчную и Máтерь Бóга нáшего. Честнéйшую Херувíм и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, без истлéния Бóга Слóва рóждшую, сúщую Богорóдицу Тя величáем.

Слáва, и ныне:

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Благословý.

Отпúст

**Воскресéй из мéртвых, Христé, эстинный Бóже наш, молýтвами
Пречíстыя Твоей Мáтере, святýх слáвных и всехвáльных Апóстол, [и
святáго, егóже есть храм,] преподóбныя Марíи Егíпетския, еýже и
пáмять нýне совершáем, святýх и прáведных богоотéц Иоакíма и
Áнны, и всех святýх, помíлуй и спасí нас, яко Благ и Человеколюбец.**

Велíкаго господíна и отцá нашего Киríлла, / Святéйшаго Патриáрха
Москóвского и всея Русí, / и господíна нашего высокопреосвящеñнейшаго
íмярек, / митрополíта [или: архиепíскопа; или: преосвящеñнейшаго
íмярек, епíскопа] [егóже есть облáсть], / настоятеля, бráтию и прихóжан
святáго хрáма нашего, / домочадцы наша и вся правослáвныя христиáны, /
Гóсподи, сохранí их на мнóгая лéта.